



Подводим итоги

Есть лучший контролер!

с. 2-3



На высоте

Вернули свет и тепло горному Дагестану

с. 3

Наши герои

Спасли людей из горящей машины

с. 4

Российские сети

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА

№ 1 (29) 2018 года



Приложение для сотрудников



ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
МРСК
СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

АКТУАЛЬНО



«Курчалой» и «Иристон» в новогодней упаковке

Две современные подстанции подарили жителям Северной Осетии и Чечни энергетики накануне праздников.

Этого момента в Северной Осетии очень ждали, ведь новая подстанция 110 кВ, которую сначала называли «Парковая», а затем, из-за того что в системе электроэнергетики уже есть такое название, дали ей красивое имя «Иристон» (в переводе с осетинского «Осетия»), обеспечит выдачу дополнительной мощности для электроснабжения новых и строящихся микрорайонов Владикавказа (8, 17, 18, 31, 32, «Вишневый сад»). В перспективе от энергообъекта будут запитаны торгово-развлекательный центр, малая ледовая арена для хоккея с шайбой, Храм Александра Невского, стадион на 32 тысячи посадочных мест и комплекс Академии футбола для детей.

Открытие ПС получилось торжественным и праздничным, а погода только способствовала этому – денек выдался не по-зимнему теплый и солнечный.

Открывая мероприятие, глава МРСК Северного Кавказа Юрий Зайцев поздравил республику с вводом в промышленную эксплуатацию нового энергообъекта и поблагодарил всех, кто к этому причастен. «Это действи-

тельно важное для республики событие, потому что столица Северной Осетии до сих пор испытывала дефицит в энергомощностях, а благодаря новому современному объекту надежное электроснабжение получат шесть микрорайонов Владикавказа площадью более 500 тыс. квадратных метров и населением более 30 тыс. человек», – пояснил руководитель МРСК Северного Кавказа.

«Появление таких крупных энергообъектов является основой развития республики, и мы благодарны руководству «Россетей» и МРСК Северного Кавказа за этот современный питающий центр, необходимый для развития экономической и социальной сферы Северной Осетии», – отметил председатель правительства РСО-Алания Таймураз Тускаев.

На территории подстанции собрались все, кто так или иначе был причастен к строительству и запуску ПС.

По уровню оснащенности «Иристон» («Парковая») – одна из самых высокотехнологичных подстанций не только в Северной Осетии, но и в СКФО.

Окончание на с.2

Цифры и факты

26 учений,

в том числе 8 внеплановых, проведено в МРСК Северного Кавказа в 2017 году

27 тысяч

школьников Ставрополя приняли участие в образовательном энергомарафоне

В 3 раза

сократилось число злостных неплательщиков в КЧР по сравнению с 2015 годом

Учения – свет...

Если кто-то и может сказать о том, что устал отдыхать на праздники, то это точно не энергетики.

Потому как не только в усиленном режиме дежурили, но еще и учения проводили в те дни, когда народ придавался благостному безделью.

3 января генеральный директор ПАО «Россети» Павел Ливинский провел в формате ВКС заседание

Штаба электросетевого комплекса по вопросу обеспечения надежного электроснабжения во время новогодних каникул и в период зимних нагрузок. На связи была вся страна – члены штабов дочерних компаний «Россетей», руководители всех РЭС. Как прокомментировал генеральный директор ПАО «МРСК Северного Кавказа» Юрий Зайцев, «глава «Россетей» ориентировал весь технический персонал и руководство межрегиональных сетевых компаний на то, чтобы во время прохождения праздников и всего зимнего периода соблюдалась готовность номер один». В МРСК Северного Кавказа она соблюдалась и соблюдается по полной программе.



На следующий день, 4 января были проведены внеплановые учения в зоне деятельности филиала «Ставропольэнерго». Несмотря на внезапность, задачи, поставленные перед энергетиками, были выполнены достойно. А ведь все проходило, как обычно в МРСК Северного Кавказа, в режиме реального времени. И даже в соцсетях потребители (видимо, из числа жителей села Бородыновка Минераловодского района, где и проводились мероприятия) усомнились, что это были учения, а не настоящая авария – настолько правдоподобно и честно всё шло. Это и понятно – опоры-то меняли на самом деле и именно те, которые для укрепления надежности и стоило заменить.

Не дремали энергетики МРСК Северного Кавказа и в рождественский праздник 7 января. Теперь уже на территории ответственности филиала «Каббалкэнерго» началась внезапная тренировка, которую также как и предыдущую инициировали «Россети» и которую на месте проведения контролировал заместитель главного инженера ПАО «Россети» Руслан Магадеев. Руководил масштабным мероприятием первый заместитель генерального директора – главный инженер МРСК Северного Кавказа Борис Мисиров.

Подвел итог, как и положено, генеральный директор компании Юрий Зайцев: «Внеплановые учения и в Ставропольском крае, и в Кабардино-Балкарии еще раз продемонстрировали оперативную и слаженную работу ремонтных бригад персонала «Ставропольэнерго» и «Каббалкэнерго», высокую профессиональную готовность к ликвидации технологических нарушений. Все задействованные подразделения компании, начиная с диспетчерской службы и заканчивая производителями работ, действовали максимально эффективно и быстро, уложившись в нормативы».

Ну а затем уже не тренировочная стихия неоднократно за январь этого года испытывала на прочность не только сети и опоры, но и людей – на территории ответственности Дагестанской сетевой компании, например. И там, где сети и опоры не устояли, люди стихию победили. Об этом читайте на с.3.

Соб. инф.

ОФИЦИАЛЬНО

www.mrsk-sk.ru



Назван «Наш»

Как выявить лучшего среди лучших? не один руководитель районных

Их хорошо знают в селах, станицах и аулах. Встречают зачастую с пониманием, уважением, и даже с улыбкой, а это значит одно: правильно выстроены взаимоотношения, налажен диалог. Работа с людьми не из легких. Об этом скажет каждый «контролер». Очень грамотные, принципиальные, ответственные, требовательные к себе и другим, бесконечно преданные своей работе, они «идут в народ», ежемесячно посещая сотни абонентов.

Сегодня – о самых энергичных, активных, доброжелательных в общении с потребителями. И тех, кто преуспел в своем деле, кто победил в конкурсе. Именно им генеральный директор МРСК Северного Кавказа Юрий Зайцев и вручил благодарственные письма и памятные призы накануне Дня энергетика.

Филиал «Севкавказэнерго»

Скрыть «левые» вводы от Марины невозможно

Конкурсная комиссия филиала «Севкавказэнерго» была едина во мнении – лучшим оператором по учету/транспорту электроэнергии признать сотрудника Моздокских РЭС филиала Арсентьеву Марину Леонидовну. Обслуживает она станицу Павлодольская и село Сухотское Моздокского района, где проживает около 1,3 тыс. человек.

В любую погоду Марина Леонидовна умудряется проверить приборы учета и снять с них показания. 100-процентный обход абонентов! Шесть рабочих часов на ногах. А еще нужно успеть, вернувшись в РЭС, разнести по журналам и подсчитать собранные киловатты. Марина знает на участке каждого жителя в лицо, поэтому скрыть от нее «левые» вводы и премудрые методы хищения электроэнергии практически невозможно.

После работы Марину Арсентьеву ждет любимая семья – супруг и два сына. Напряженные дни и усталость на работе не мешают Марине заниматься домашней работой и при этом, что тоже немаловажно, выглядеть привлекательно.

Несмотря на то, что Марина работает оператором всего лишь два года, многого достигла благодаря целеустремленности и добросовестному отношению к своим обязанностям. Не случайно потери в сетях на обслуживаемом ею участке по итогам октября снижены на 7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Анжела Гасиева

Филиал «Ставропольэнерго»

«Лучший контролер» – из Восточных электрических сетей

Свыше 600 жителей частного сектора ежемесячно обходит Нина Гребенева. В селе Отказном электромонтера по эксплуатации электросчетчиков участка по транспорту электроэнергии Зеленокумских РЭС Восточных электрических сетей филиала МРСК Северного Кавказа – «Ставрополь-



энерго» знают хорошо. В октябре Нина Владимировна проверила приборы учета и сняла показания у 630 потребителей, выдала 20 предписаний на замену счетчиков. Потери в сетях на обслуживаемом ею участке были снижены на 4% – во многом благодаря ее ежедневной усердной работе. Поэтому и стала победителем конкурса «Наш лучший контролер».

За 32 года добросовестной работы Нину Гребеневу не раз отмечали и награждали: в 1999 году – Почётной грамотой Восточных электрических сетей, в 2014 году – Благодарственным письмом МРСК Северного Кавказа.

По стопам мамы пошел и сын Иван, выбрав профессию энергетика. Вот уже 10 лет он трудится электромонтером по эксплуатации распределительных сетей Зеленокумского УЭС Зеленокумских РЭС и во всем берет пример с Нины Владимировны.

Наталья Ляхова

Филиал «Карачаево-Черкессэнерго»

Станичники ждут Елену Курбатову

Специалиста Усть-Джегутинских РЭС филиала МРСК Северного Кавказа – «Карачаево-Черкессэнерго» Елену Курбатову в ста-

нице Красногорской знает и стар, и млад. Девять лет назад она пришла в районные электросети молодым неопытным работником, за эти годы ее первая запись в трудовой книжке так и осталась неизменной – оператор по учету электроэнергии Усть-Джегутинских РЭС.

Ежемесячно Елена Курбатова обходит около 800 потребителей ст. Красногорской и уже настолько хорошо узнала всех станичников, что может рассказать о распорядке дня многих из них.

Несмотря на молодость, а ей немногим более тридцати лет, приобретенный опыт и профессионализм позволяют безошибочно выявлять факты безучетного энергопотребления и самовольного подключения к электросетям. Например, только в октябре Елена Курбатова выявила 6 фактов воровства электроэнергии

и составила по ним акты безучетного потребления почти 10 тыс. кВт.ч электроэнергии, что внесло свою лепту в снижение потерь электроэнергии в сетях на ее участке до 12,44%.

За время проведения конкурса «Наш лучший контролер» Елена Петровна дважды становилась победителем промежуточных этапов и признана лидером по итогам года.

Надежда Алакаева

АО «Карачаево-Черкессэнерго»

И опыт, и труд

Усть-Джегутинское районное энергосбытовое отделение АО «Карачаево-Черкессэнерго» всегда было на хорошем счету. Но когда МРСК Северного Кавказа объявила конкурс «Наш лучший контролер», первым «Лучшим» был признан мастер Усть-Джегутинского районного ЭСО Исхак Бытдаев. Более десяти лет он обслуживает потребителей сел Николаевка, Пристань, аулов Сары-Тюз и Койдан – всего около 1900 абонентов. Причем Исхак Бытдаев – единственный мастер, который был удостоен звания «Лучший контролер» дважды – в мае и в июле текущего года. В эти месяцы он добился на своем участке выполнения плана реализации электроэнергии на 108,7% и 111,6% соответственно. На участке

Исхака Бытдаева меньше всего жителей, которые задерживают оплату за потребленную электроэнергию больше, чем на три месяца. Это настоящий профессионал, к тому же очень добродушный и отзывчивый человек.

Помимо признанных «Лучшими», в Усть-Джегутинском районном ЭСО работают не менее ответственные, искренне переживающие за успех предприятия сотрудники. В АО «Карачаево-Черкессэнерго» считают: ценен каждый, у кого болит душа за благополучие родной организации, кто работает на результат, кто приходит на службу, осознавая, что он – в единой команде. И вклад каждого сотрудника АО «Карачаево-Черкессэнерго» – основа успеха всего предприятия, а в итоге – гарантия надежного энергоснабжения потребителей региона.

Луиза Байалиева

АО «Севкавказэнерго»

Диане звонят и в выходные, и в праздники

Техник 1-й категории Дигорского энергосбытового отделения АО «Севкавказэнерго» Диана Созаева в энергетической отрасли более девяти лет. За это время она смогла не только выйти на отличные показатели в работе, но и завоевала уважение среди своих коллег. В городе Дигоре на участке Дианы больше 1100 абонентов. За день, бывает, обходит до сорока адресов.

Репутацию ответственного и компетентного работника энергосбытовой компании Диана Созаева завоевала и среди своих абонентов. Диана старается с каждым человеком разговаривать на его языке. Если, например, дебитор не желает понимать того, что за поставленный в домовладение коммунальный ресурс нужно платить, проявит жесткость и твердость. Но в основном у контролёра с абонентами доверительные отношения. Её телефон для них доступен и в выходные, и в праздничные дни.

«Многие звонят мне заранее. Спрашивают, когда я к ним зайду. Я всегда стараюсь донести до людей, что оплата за электроэнергию – это не моя прихоть или моего руководства, а законная необходимость», – рассказывает Диана.

Кстати, по итогам промежуточного этапа конкурса «Наш лучший контролёр» в августе Диану Созаеву наградили в коллективе – ей была вручена Почетная грамота от лица исполняющего обязанности управляющего директора Андрея Ерешкина. А профсоюз компании поощрил Диану Созаеву денежной премией.

Казбек Магкеев

«Иристон» и «Курчалой» в новогодней упаковке

Две современные подстанции подарили жителям Северной Осетии и Чечни энергетики накануне праздников

Продолжение. Начало на с. 1

Оперативное управление подстанцией осуществляется из Центра управления сетями филиала МРСК Северного Кавказа – «Севкавказэнерго» дистанционно, без



привлечения персонала, что существенно сократит время переключений, вывода в ремонт оборудования и ликвидации аварийных ситуаций.

Торжественное мероприятие заверши-

лось символическим нажатием красной кнопки и запуском нового питающего центра, который осуществили генеральный директор МРСК Северного Кавказа Юрий Зайцев и председатель правительства РСО-Алания Таймураз Тускаев.

А 29 декабря в Курчалоевском районе ЧР, хотя погода и не баловала, событие состоялось не менее важное – запускали подстанцию «Курчалой». Значимость его подчеркнуло участие в открытии объекта главы республики Рамзана Кадырова.

В шеренгу выстроились главные герои – те, кто был задействован в возведении и запуске ПС. Чуть позже восьми особо отличившимся при строительстве и сдаче в эксплуатацию сотрудникам АО «Чеченэнерго»

Юрий Зайцев вручил награды, поблагода-



тив управляющего директора Русланбека Доккуева за эффективное и результативное руководство. От главы «Россетей» Павла Ливинского и от себя лично руководитель компании также поблагодарил Рамзана Кадырова и Адама Делимханова (руково-

дителя оперативного штаба по развитию электроэнергетического комплекса ЧР) – за конструктивное взаимодействие и поддержку. Символическая красная лента перерезана, объект готов к эксплуатации. Здесь же руководители подписали стратегически важный документ – «Дорожную карту» по проблемным вопросам, требующим поддержки со стороны органов власти в части снижения потерь.

Благодаря запуску и работе ПС 110/35/10 кВ «Курчалой», которая также соответствует всем современным техническим нормам, выиграют потребители Курчалоевского и Ножай-Юртовского районов. Введение объекта в строй разгрузит подстанцию «Ойсунгур».

В республике уже реализованы три крупных проекта строительства подстанций 110 кВ. Питающие центры «Гудермес-Сити» и «Черноречье» были первыми, а сегодня мы вводим в строй подстанцию «Курчалой», –

Соб. инф.

ЛУЧШИЙ КОНТРОЛЕР!»!

– над этим вопросом ломал голову подразделений, подводя итоги конкурса.

Филиал «Ингушэнерго»

Светлану Шахмаеву встречают с улыбкой

Лучшим контролером 2017 года в филиале «Ингушэнерго» признана электромонтер 4 разряда по эксплуатации электросчетчиков Малгобекских РЭС Светлана Шахмаева.

Светлана в профессии 18 лет, последние четыре года обслуживает Западный участок г. Малгобека. В коллективе ее называют образцовым сотрудником, надежным партнером и верным товарищем. «Наша Света – истинный представитель энергетического братства», – улыбаются коллеги. Не случайно не единожды получала награды, в числе которых Почетная грамота Правительства Республики Ингушетия. Секрет успеха, по ее словам, очень прост: лучшим можно стать, занимаясь любимым делом.

– Если человек действует без энтузиазма, без вдохновения, то дорога к высоким результатам для него закрыта, – говорит Светлана. – Если работа по душе, трудности преодолеваются легко.

А их, стоит отметить, достаточно. На протяжении всего рабочего дня контролеру приходится общаться с огромным количеством самых разных людей, в том числе и не совсем честных, стремящихся воспользоваться предоставленной услугой бесплатно. И здесь главное, по мнению Светланы, умение проявить настойчивость, тактичность и терпение. Согласитесь, это нелегко с тремя тысячами абонентов на участке.

– Семей, – поправляет меня Светлана.

– У меня три тысячи семей, и, поверьте, я близко знакома с каждой. Главная особенность профессии контролера, на мой взгляд, заключается в том, что он должен замечать больше, чем все остальные. Я всегда знаю, кто на моем участке в состоянии своевременно оплатить счета, у кого временные денежные затруднения, а кому нужна помощь.

Примечательный случай – недавно Светлану в составе группы по сбору задолженности за потребленную электроэнергию направили в с.п. Пседах. Удивительно, но люди с улыбкой встречали контролера, работавшего с ними четыре года назад. Как итог, ее личный сбор за два дня составил 86 тысяч рублей.

Елизавета Загиева

АО «Чеченэнерго»

Электромонтер Румиса из Наурского района

Электромонтер участка транспорта электроэнергии Наурских районных электрических сетей АО «Чеченэнерго» Румиса Межидова стала победителем конкурса «Наш лучший контролер» сначала в июле, а затем, как говорится, вышла в «финал» и одержала первенство по итогам года.

Румиса обслуживает около 1700 потребителей, проживающих в ст. Мекенская и с. Чернокозово Чеченской Республики. Несмотря на отдаленность населенных пунктов, каждый месяц обходит более 500 домовладений.

Как рассказывает Румиса Межидова, бываю



ают месяцы, когда выявляет от 25 до 30 случаев безучетного потребления электроэнергии. Кроме того, ей приходится проводить визуальный и технический контроль состояния приборов учета, снимать показания счетчиков, заключать договоры с абонентами и т.д. В акции «Наш лучший контролер», направленной на повышение платежной дисциплины и снижение потерь в электросетях, участвовали все районные и городские электрические сети «Чеченэнерго», но «Наш лучший контролер» оказался в Наурских РЭС.

Лариса Бисаева

ПАО «Дагестанская энергосбытовая компания»

Ахмеда Ахмедова в Буйнакске знает каждый

Звание «Лучшего контролера» ПАО «Дагестанская энергосбытовая компания» за 2017 год комиссия присудила оператору Буйнакского городского отделения Ахмеду Ахмедову. Буйнакск – бурно развивающийся город республики с населением более 60 000 человек. На участке Ахмеда Ахмедова долги по платежам сведены к минимуму, а ведь в его ведении немалая территория, количество абонентов доходит до нескольких тысяч. Ежедневное снятие контрольных показаний – все это для точности учета потребленной энергии и удобства потребителей.

В ПАО «ДЭСК» Ахмед Ахмедов пришел в 2001 году, за 16 лет работы в отделении энергосбыта многие абоненты знают его лич-

но. «Это помогает в работе, люди доверяют и стараются не подводить», – делится Ахмед Ахмедов.

Но не только со своими абонентами умеет найти взаимопонимание Ахмед. Он и коллегам готов прийти на помощь в любой момент. Поделится опытом, даст совет, при необходимости подменит на участке. По словам начальника БГО ПАО «ДЭСК» Османа Османова и по мнению сотрудни-

ков, Ахмед Ахмедов – человек неравнодушный и к работе, и к людям. Считает, что его предприятие – один большой и дружный коллектив.

Рукият Ибрагимова

«Дагестанская сетевая компания»

Исмаил Капиев успевает поговорить с 1425 абонентами

Исмаил Капиев – оператор по учету/транспорту электроэнергии Кумухского СУ Кумухских районных электрических сетей. На обслуживаемом участке, где проживает более 3 тысяч человек, ему удалось добиться минимальных потерь электроэнергии в сетях – 24,21%.

Чтобы получить такие показатели, энергетик пришлось немало потрудиться. Исмаил Капиев провел около 6 тыс. обходов своих абонентов и без малого 120 инструментальных проверок приборов учета. За год им составлено 15 актов неучтенного потребления электроэнергии общим объемом 260 тыс. кВтч.

Есть одна отличительная особенность у Исмаила – в ходе ежедневных рейдовых мероприятий он успевает с каждым из 1425 абонентов своего участка проводить еще и информационно-разъяснительные беседы о недопустимости хищений электроэнергии и необходимости своевременной оплаты за свет. По мнению коллег, залог хороших показателей, которых добился Исмаил Капиев, – желание много и эффективно работать. А такой подход всегда дает ожидаемый результат.

Александра Дудченко

Филиал «Каббалкэнерго»

Молодость профессионализму не помеха

Азамату Карданову 27 лет, и чуть более пяти из них он трудится в филиале «Каббалкэнерго», хотя изначально молодой человек хотел стать экономистом и даже получил соответствующее образование.

«Сейчас я могу с уверенностью сказать, что с профессией определился. Я – энергетик, – говорит Азамат. – В настоящее время получаю второе высшее – уже профильное образование, заочно учусь на 3 курсе факультета энергоснабжения предприятий в Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете. То, что мой выбор правильный, я понял практически с первых дней».

По результатам отличной работы инспектор по транспорту электроэнергии Службы реализации услуг и учета электроэнергии филиала МРСК Северного Кавказа – «Каббалкэнерго» Азамат Карданов сначала – по итогам промежуточных этапов – стал одним из главных претендентов, а затем и победителем конкурса «Лучший контролер-2017». Азамат Карданов своей работой доказывает, что для молодых энергетика интересна и открывает новые перспективы.

«Работая с людьми, выезжая в районы, я ежедневно получаю новые знания и навыки на практике, в том числе, и в сфере психологии, – улыбается Азамат. – Учитывая все разнообразие способов, которые применяют нечестные граждане, мы совершенствуем не только методы обнаружения и пресечения фактов энергохищений, но и методы общения».

Ольга Акулина

Р.С. Конкурс «Наш лучший контролер» проводится по инициативе МРСК Северного Кавказа и направлен на снижение потерь электроэнергии в сетях, повышение платежной дисциплины и популяризацию професий энергетического комплекса. Основными критериями при выборе победителя конкурса стали выполнение плановых заданий по снижению потерь электроэнергии в сетях на участках, количество и качество составленных актов безучетного потребления электроэнергии, качество и процент обхода потребителей, количество и качество составления обходных листов и др.

Вернули свет в горный Дагестан

Аварийно-восстановительные работы на ВЛ 110 кВ «Шамильское – Анцух» в горном Дагестане 14-15 января привлекли пристальное внимание не только руководства «Россетей», но и широкой общественности.

Отважным парням – специалистам ПУ Гергебильских электрических сетей, Тляртинских и Шамильских РЭС «Дагестанской сетевой компании» – удалось восстановить подачу электроэнергии жителям Тляртинского, Цунтинского и Шамильского районов республики в неимоверно сложных условиях.

Среди главных героев – начальник службы высоковольтных электрических линий производственного участка Гергебильских электрических сетей (ПУ ГЭС) Ахмед Ахмедов, электромонтер 5 разряда ПУ ГЭС Шамиль Нурудинов и электромонтер 6 разряда ПУ ГЭС Рабадан Магомедов. Это они переправлялись через реку в мороз и ледяной ветер, взбирались на опору, четко, профессио-



нально делали то, чему учили когда-то этих молодых ребят их взрослые наставники.

Шамиль Нурудинов: «Очень сложно было найти место обрыва и добраться до него – в горных районах несколько дней подряд шел сильный снег, ветер ураганный с ног сбивал. Но люди без света, а ведь у нас многие в высокогорных селах еще и отапливаются за счет электроэнер-

гии. Поэтому даже мысли не было отсиживаться по домам. Семь минут понадобилось, чтобы собраться и выехать».

Рабадан Магомедов: «Обрыв произошел над поймой горной реки Аварское Койсу около села Кособ Тляртинского района. Поэтому работать было тяжело, но нам не привыкать. А как иначе? На нас надеются люди, и мы их не имеем права подвести».

Выехали ребята оперативно, но добираться до места и искали обрыв почти два часа. Вечером 14-го аварийно-восстановительные работы начали, а завершили утром 15-го. «Мы просто честно делаем свою работу, чтобы в домах Дагестана было светло и тепло», – так предельно просто пояснил произошедшее Ахмед Ахмедов.

Соб. инф.

Спасли людей из горящего автомобиля

«Это был обычный вечер, такой же, как и все остальные», - вспоминает Анжела Нартикоева, житель Владикавказа. Они всей семьей возвращались домой на такси...

Сейчас я понимаю, что всё в жизни может кардинально измениться в один момент. Ничего не предвещало беды. На переднем сидении находился муж, а мы с двумя дочками сидели сзади.

На одной из самых оживлённых улиц Владикавказа водитель автомобиля ВАЗ 21115 не справился с управлением и наехал на разделительный бордюр. В результате машина, следовавшая на скорости, опрокинулась на бок и проехала в таком положении ещё несколько метров. Возгорание произошло практически сразу, ещё до остановки. «Когда смотрю видеозапись, которую снял регистратор одного из проезжавших автомобилей, вообще не представляю, как люди могли броситься в такой огонь, - продолжает свой рассказ Анжела. - Я помню, что горела одежда, которая была на мне. А крик дочери до сих пор стоит в ушах. Муж как-то выбрался сам, вытащил старшую дочь. А меня с младшей и водителя, который сломал обе ноги, вытаскивали подбежавшие люди».

Среди них были энергетики. Проезжавшие сотрудники АО «Севкавказэнерго» и филиала МРСК Северного Кавказа - «Севкавказэнерго» Джамал Томаев, Эрик Абаев и Батраз Баскаев, не задумываясь об опасности, стали спасать



заблокированных в автомобиле людей. «На самом деле было очень страшно!» - признаются молодые люди. - Кроме нас, очень много народу подбежало помочь этим людям. Один из сидевших впереди мужчин выбирался сам, у другого были перебиты обе ноги, и я ему помог. Когда доставали мужчи-

ну с переднего сидения, я услышал плач девочки и понял, что сзади тоже кто-то сидит, - рассказывает Эрик Абаев. - Тогда я залез на машину и открыл заднюю дверь. Везде уже всё горело. Помогли выбраться женщине с ребенком. То, что никто из сидевших в автомобиле относительно серьёзно не пострадал, можно назвать чудом, счастливым стечением обстоятельств.

По рассказам очевидцев, как только всех попавших в аварию отвели подальше от машины - раздался взрыв.

«Я хочу поблагодарить всех людей, которые нас спасли. У меня для ребят есть небольшие подарки, и я надеюсь, эти подарки им понравятся, и будут оберегать их всю жизнь», - сказала напоследок Анжела Нартикоева.

Руководством обеих энергокомпаний сотрудники, проявившие мужество и настоящий героизм во имя спасения людей, награждены Почетными грамотами, денежными премиями и подарками.

Сослан Бутаев

Энергия творчества

В середине ноября в Краснодаре прошел очередной этап вокального конкурса «Энергия», председателем жюри которого стал Олег Газманов. В нем приняла участие специалист департамента инвестиций ПАО «МРСК Северного Кавказа» Елена Федянцева.

Она успешно прошла предварительный отбор и уверенно выступила с песней Газманова «Туман».



Музыка давно стала неотъемлемой частью жизни Елены, несмотря на то, что по образованию она инженер-экономист. В департаменте инвестиций работает с января 2017 года.

Петь начала еще в детстве с папой под гитару, а первой песней была «Папа, подари мне куклу!»

- Я пела ее на всех школьных мероприятиях. В школе исполняла «Солнечный круг». В музыкальной школе пела романсы, люблю их и по сей день. В девятом классе научилась сама играть на гитаре, и с тех пор она стала моим неразлучным спутником, легко подбирала песни на слух, - вспоминает Елена Федянцева.

Позже выступала в воинских частях, на городских мероприятиях. В институтские годы познакомилась с ребятами из Пятигорского рок-клуба, писала собственные песни и исполняла их на местных рок-концертах. Четыре года назад Елена пришла

в молодой самодеятельный ансамбль казачьей песни «Станица». Коллектив исполняет старинные казачьи песни акапелла, песни в современной обработке, патриотические песни. Ансамбль объездил весь Ставропольский край, приходилось бывать и в Крыму, Москве, Ростове-на-Дону.

- Несмотря на активный образ жизни и собственные успехи, самым главным достижением я считаю своих детей, - отмечает конкурсантка. - У меня две замечательные дочери. Старшая Марина, которой 14 лет, - спортсменка, активистка, отличница и младшая Катя (3 года), у которой все еще впереди, но уже очень музыкальная. Они моя радость и гордость!!!

На вопрос, творчество какого исполнителя ей больше всего нравится, Елена Федянцева отвечает, что ей очень интересно творчество Пелагеи, её яркий голос, аранжировки казачьих песен и старинных романсов.

Сергей Остриков



Знакомство с тайной королевы Молнии

Начало спектакля «Тайна королевы Молнии» впечатляющее и загадочное: в крошечной темноте, воцарившейся в зале, раздаются раскаты грома и шум проливного дождя. «Молния попала в главную трансформаторную будку города!..», - раздаются в ночи растерянные крики главных героев электротриллера - школьников Саши и Маши.

Разгневанная пренебрежением правилами электробезопасности королева Молния разбушевалась и лишила горожан света. А отважным школьникам предстоит спасти город, вернуть людям свет и, самое главное, изучить вместе со зрителями главные правила электробезопасности. Освоить азбуку безопасности помогают привычные всем бытовые приборы: утюг, чайник, фен и любимый гаджет - мобильный телефон.

Детский спектакль на тему электробезопасности, заказчиком которого выступили энергетики МРСК Северного Кавказа и ее филиала «Ставропольэнерго», стал результатом труда режиссера Григория Гольдмана, художника Сергея Жукова и драматурга Никиты Шмитко, написавшего оригинальный сценарий к спектаклю совместно со специалистами ставропольской электросетевой компании.

Творческий коллектив театра работал над столь специфичной постановкой полгода. Самое сложное, по мнению режиссера, было переложить серьезный материал в доступную для восприятия форму.

- Несмотря на прикладной и нравоучительный характер этой работы, мы постарались сделать полноценный спектакль - яркий, эмоциональный и современный, а не просто

умозрительное ознакомление детей с правилами электробезопасности, - сказал главный режиссер Ставропольского театра кукол Григорий Гольдман. - Думаю, мы справились с этой задачей.

Заинтересованность детей это подтверждает - за пять месяцев театральная группа дала более 30 спектаклей в Солнечнодольске, Ставрополе, Пятигорске, Изобильном, Ессентуках, Железноводске, Буденновске, Нефтекумске, Светлограде, Невинномысске. И везде - полные залы зрителей. Не остались без внимания ребята из сельских поселений. Показы электротриллера с большим успехом прошли в селах Александровское, Новоселицкое, Степное, Левокумское, Кочубеевское.

- Я советую всем ребятам сходить и посмотреть «Тайну королевы Молнии». Это очень увлекательный и познавательный спектакль, - поделилась впечатлениями второклассница Алина Смолина. - Многих правил обращения с электричеством я не знала, но теперь всегда буду осторожна и внимательна.

- Действительно, даже мы, взрослые, порой не замечаем, как невзначай выдергиваем шнур из розетки мокрыми руками или пытаемся включить неисправный фен. Конечно же, этого категорически делать нельзя! Как мама двоих детей я

НАГРАДА Фатима, заслужила по праву!

«Именно благодаря таким людям наша республика развивается, улучшается качество жизни людей», - подчеркнул глава республики КЧР Рашид Темрезов при вручении накануне Нового года госнаград жителям республики.



Это касалось и непосредственно Фатимы Алиевой, начальника диспетчерской службы Центра управления сетями филиала МРСК Северного Кавказа - «Карачаево-Черкесскэнерго». Ей руководитель республики вручил удостоверение к почетному званию «Заслуженный энергетик Карачаево-Черкесии».

35 лет работы в отрасли - от молодого специалиста до начальника самой сложной и ответственной службы. Благодаря ее активной деятельности был разработан проект, а затем установлен центральный диспетчерский щит филиала, на котором отображаются все аварийные и плановые отключения в распределительных сетях 35-110 кВ, были внедрены программы по расчету режимов, плавки гололеда, потеря электроэнергии, введена в работу обучающая и тренировочная программа «Феникс» для подготовки персонала. С ее участием также был разработан проект по модернизации системы сбора и передачи информации, который в настоящее время успешно реализуется на энергообъектах филиала.

Так что Фатима это звание заслужила по праву!

Надежда Алакаева



искренне благодарна творческому коллективу театра и энергетикам, что таким ненавязчивым, но очень действенным способом они обучают правилам и заставляют задуматься о собственной безопасности не только детей, но и взрослых.

По общему мнению, если в результате такой работы хотя бы одного ребенка удастся предостеречь от беды, задачу можно считать выполненной.

Наталья Ляхова